我具举办"智慧党建"专题培训班

人工智能助力党务工作提质增效

本报讯(记者 王美娟 于水)3月22日,我县人工智能助力党务工作提质增效专题培训班在阜新市高等专科学校计算机广场启动。县委组织部负责同志及70余名县直单位党务工作者参与培训,共同探索人工智能技术与党建工作的深度融合路径。

本次培训由阜新市高等专科学校教学团队授课,聚焦基层党务实际需求,采用"理论+实操"相结合的方式,系统讲解 DeepSeek、豆包等人工智能工具在政务通知撰写、新闻报道生产、党务材料整理等场景中的应用。

参训学员通过现场操作,体验人

工智能辅助生成公文、智能抓取数据、自动化处理会议纪要等功能,直观感受技术革新对工作效率的提升。

下一步,我县将陆续开展人工智能提升培训活动,推动人工智能工具在公文撰写、数据分析等多场景的深度应用,助力基层组织建设提质增效,为全县高质量发展贡献力量。

县水利局

开展"世界水目""中国水周"宣传活动

本报讯(记者 何振明 宋彦春) 3月22日是"世界水日",3月22日 至28日是"中国水周"。围绕"推动 水利高质量发展,保障我国水安全" 主题,3月22日,县水利局在团结广 场开展宣传活动。

活动旨在贯彻落实党的二十届 三中全会精神,深入践行习近平总 书记"节水优先、空间均衡、系统治 理、两手发力"的治水思路和关于治 水的重要论述精神,坚定不移落实 节水优先方针,提升全民节水意识 和文明素养。活动中,工作人员通 过悬挂横幅,发放资料,现场讲解等 形式,向群众宣传节水常识和水资 源保护等方面知识,呼吁大家从身 边小事做起,节约集约用水,共同保 护水资源。

据了解,县水利局还积极响应 省水利厅开展"千城地标亮节水" 活动的号召,当天晚上在县城区地标位置同步播放节水宣传标语。"中国水周"期间,相关部门还将深入机关、校园、企业、社区、农村,开展形式多样、内容丰富的公众了解节水护水、饮水安全等知识,进一步提高全民节水意识,营造珍惜水资源、保护水环境的良好社会氛围。

干余名学生走进县气象局

近距离感受气象科技魅力

本报讯(记者谢红静于水)在第65个世界气象日来临之际,县气象局开展气象日纪念活动,并于3月19日至20日对社会开放。县英才小学和县实验小学的千余名学生走进县气象局,近距离感受气象世界的奥秘。

活动现场,在工作人员的引导下,同学们穿梭于6个科普场景之间,参观了气象观测场地,了解了各类气象观测仪器的用途和工作原

理,近距离感受到人工增雨、防雹等气象科技的魅力。在"防灾减灾"场地,讲解员通过互动问答的形式,向学生们介绍了常见的气象灾害预警信号及防御措施,学生们不时提出问题,现场气氛热烈。学生们还亲自动手操作了风杯、风向标等简易气象观测仪器,体验了"小小气象员"的感觉。在"观云识天"场地,讲解员介绍了不同种类云的特征及其与天气的联系。主题科普讲堂则是

通过介绍气象卫星与预警技术,激发了同学们对气象科学的兴趣。

此次活动注重理论与实践相结合,通过实地观察、动手操作和提问答疑,学生们不仅巩固了科学理论知识,更直观地了解气象科学知识,也在心中种下了探索科学的种子。下一步,县气象局将继续开展此类科普活动,让更多学生走近气象、了解气象,提升全民气象科学素养,为培养气象科技人才贡献力量。

"纸上哪吒"再添剪纸艺术魅力

本报记者 包利滨 孟庆杰 王美娟 郑凯薇

近日,国产动画影片《哪吒之魔童闹海》全球票房突破150.19亿元,成为国漫发展史上的里程碑,引发观影群众自豪感爆棚。我县民间剪纸艺人张会霞,同样深受触动。她以我国传统剪纸技艺为载体,创作出一系列栩栩如生的"纸上哪吒"作品,将非遗文化与现代动画形象巧妙结合,展现了传统艺术的创新魅力。

走进张会霞家中,一幅幅精致的剪纸作品随处可见。她的创作题材丰富,既有展现民俗风情的传统题材,又有贴近时代的创新作品。此次,她将创作的题材聚焦在了《哪吒之魔童闹海》中的哪吒形象上。在她的巧手之下,一幅幅栩显长。在她的巧手之下,一幅响身披混长统,手持红缨枪;有的脚踩风火轮、怒发冲冠,个个斗志昂扬、活灵起、"无满了生机与力量。这些作品,交流,了张会霞对哪吒角色的深刻感悟,实现了传统非遗剪纸文化与现代热门动画的巧妙融合,碰撞出

了不一样的火花。

"哪吒是中国传统文化的经典形象,而剪纸则是中国传统艺术的瑰宝。"张会霞表示,"看完电影后,我非常震撼。国产动画的进步让我骄傲。通过剪纸艺术,我把二者结合起来,将哪吒的生动形象展现出来,这既是对传统文化的传承和发扬,也是对国产动画的支持和鼓励。"

自幼受到祖母和母亲的熏陶, 张会霞对剪纸艺术产生了浓厚兴趣。多年来,她不断磨砺剪纸技艺, 技法越发熟练。退休后,热情不减, 进入老年大学深造,继续探索剪纸 艺术的技艺。不仅如此,她还开办 公益剪纸学习班,本着老有所为、老 有所乐的初心,致力于将这一非物 质文化遗产传授给更多爱好者,为 此,她家常常挤满学员。太守之 学习,张会霞尽心教授。家中充满 了欢声笑语。学员伊凤芹说,要继 续向张老师学习,共同进步,为传承 非遗文化贡献力量。 在日常创作中,张会霞不断创新,尝试将剪纸与服装、扇子等相结合。她与学员共同设计了一个披肩,使剪纸的材质实现了从"纸"到"布"的跨越,不仅兼具实用性,更赋予了传统文化新的活力。

除公益传授剪纸和大胆创新外,张会霞还结合党的二十大精神、纪念雷锋同志、反腐倡廉等主题的学习进行公益创作,传播党的好政策和社会主义核心价值观。

虽已年近八旬,张会霞依然紧跟时代步伐,通过社交媒体分享自己的传统剪纸作品,吸引了众多网友的关注和点赞。她表示:"在传承非遗文化的基础上,我会不断地创新,让非遗文化发扬光大。"

张会霞希望更多的年轻人参与 到剪纸文化的学习传承中,凭借青 春朝气和创新思维,让传统剪纸文 化绽放新时代的光彩。她的"纸上 哪吒"不仅是对国漫经典的支持, 更是对非遗文化传承与创新的生 动实践。

优化营商环境,促进振兴发展。

新时代文明实践

招東沟镇开展河道治理志愿服务活动保护河流生态 倡导文明新风

本报讯 近日,招東沟镇组织新时代文明 实践志愿者,开展河道治理志愿服务活动, 以实际行动倡导文明新风,保护生态环境。

活动中,志愿者们沿着河道认真清理白色垃圾、杂物等污染物。同时,志愿者们积极向沿河村民宣传河道保护知识,号召村民参与河道保护工作,共同营造河清岸绿的生态环境

下一步,招東沟镇将继续深入推进河长制工作,严厉打击破坏河流生态的违法行为,推动河流保护志愿服务全覆盖,切实保护好河流生态环境,为建设美丽家园贡献力量。 (招束沟镇)

县城区街道开展系列主题活动

弘扬雷锋精神 共建美好家园

本报讯 近日,县城区街道新时代文明实践所开展"学雷锋·文明实践我行动"志愿服务活动,以实际行动弘扬雷锋精神,深入推进社会主义精神文明建设。

活动中,30余位志愿者拿着垃圾夹、垃圾袋等工具,对县城区发展大街沿线的白色垃圾及卫生死角进行了全面清理,使道路环境变得干净整洁、焕然一新。

志愿者们用自己的实际行动传递和践行着雷锋精神,共同维护人居环境,营造了努力建设美好家园的良好氛围。

(县城区街道)



气象信息

未来一周天气分析和预测

未来一周天气趋势

25日白天有小雨,其他时间以晴到多云天气为主。本周气温较上周明显下降,周平均气温为3.9°、较历史同期(4.6°°)偏低0.7°°。最高气温12°°、最低气温零下6°°°。

26日和30日风向以南风为主,其它时间以北风为主。本周风力偏大,平均风力4到5级。

未来三天天气预报

25 日,白天阵雨,夜间多云,西北风5 到6 级转东风2到3级,3~10℃。

26 日,多云,西南风 4 到 5 级,0~ l1℃。

27日,多云转晴,西北风 5 到 6 级,3 ~ 6 $^{\circ}$ 。

(县气象局)

文明是城市之魂美德是立身之本

